Nyiregyhdzi Evangélikus Kossuth Lajos Gimndzium

FOLDRAJZ
8. évfolyamos tanulok szamara
3. fordulo

| Ossz.pontszam: | 50p |

A donto idopontja: 2016. januar 28. (csiitortok)

1. 10 pont/
a. Pireneusi

b. Skandinav

c. Britt

d. Kaszpi-tenger

1. Alpok

2. Ural

3. Karpatok

4.P6

5. Francia-K6zéphegység

6. Kelet-Eurdpai-siksag

2. EUROPAI ERDEKESSEGEK 10 pont/
Utmutaté: A nagybetiivel jel6lt eurépai orszagokra vonatkozé allitasokat kell felismerned!
ElGszOr az allitast olvasd el, és azutan keresd meg hozza a megfelel6 orszag betdijelét! A helyes
valasz betdijelét ird az allitas utani vonalra!

A) Horvatorszag

B) Németorszag

C) Hollandia

D) Ukrajna

E) Spanyolorszag

1. A bajor févaros: Miinchen, csak a Il. vildghdboru utan valt modern ipari kbzpontta. B
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2. A Guadalquivir forro lapalya évente 3000 éran at napfényben Uszik. Nyar kozepén két hénapig 30
°C folé szokik délid6ben a higanyszal, s a rekkend h6ségben a Szahara leveg6jét hozo szelek aszaljak

Andaluzia gabondjat, perzselik legelGjét. E
3. Ez az orszag hires csatorndirdl, ,dam”-jairél, poldereirdl. C

4. Szerencsére Ujra jelentds az idegenforgalom a mliemlékvarosaiban: Dubrovnikban, Splitben és
Zadarban, ami a kedvelt gydgyfiird6iknek és tengerpartnak koszonhetd. A

5. Itt van a foldkerekség egyik legkisebb atlagmagassagu orszdga, ugyanakkor a féldgdzvagyona a Fold
legnagyobb készletei kozé tartozik.  C

6. Az orszag derekat a variszkuszi eredetli rogvidék 6sszedarabolt, kiilonb6zé mértékben kiemelt,
kisebb-nagyobb medencékkel és sokszor labirintusszer( volgyhaldzattal tagolt, hallatlanul valtozatos
terilete foglalja el. Legszebb részei a Rajnat kisérik. ___ B__

7. Az orszag nagy részén egyhangu siksagok, alacsony dombvidékek emelkednek ki, ami az egykori
jég, a folydviz és a szél felszinformalasanak a hagyatéka. Leghiresebb tajai a Dnyeper, a Donyec és a
Don menténvannak. D

8. A mult szazad végén indult meg az ,észak-atlanti” teriiletek vasiparanak és fémfeldolgozasanak
fejl6dése elsGsorban Bilbao kornyékén és Aszturidban (Oviedo). Ez a terllet mind nagyobb kiilfoldi
t6két vonzott magahoz és igy az orszag legfontosabb nehézipari korzete lett.  E

9. Ot vildgrész turistait csalogatja Sevilla latvanyos husvéti, nagyhéti kdrmenetei (Semana Santa) vagy
Cérdoba majusi viragdiszes tdncos-zenés vasdri mulatsaga, a feria. __E__

10. Az orszaghoz tartozé Karpataljan kozel 150 ezer magyar nemzetiségli emberél. D
3. ird az alabbi allitasok sorszamat ahhoz az orszaghoz, amelyre igaz. 8 pont/

Egy allitas tobb orszagra is igaz lehet! A helyes valaszok szamanal (6sszesen 16) tobb szam beirasa

pontlevonassal jar!!!!! (16x0.5 pont=8 pont)
Németorszag: 1,3,4,5,8 Svaijc: 2,7,8
Szlovakia: 3,4,5,6,10 Szlovénia: 4,9,10

1. Gazdasagi termelése a legjelent6sebb Eurdpaban.

2. Semleges allam, az ENSZ-nek is csak 2002-t6l tagja.

3. Az orszag gazdasagaban kiemelkedd jelent6ségl az autégyartas.
4. Az Eurdpai Unio tagorszaga.

5. A Duna-Majna-Rajna vizi it mentén taldlhatd.

6. Az orszdgban jelent6s szamu magyar kisebbség él.

7. A banktitok szigoru betartasanak koszonhetGen jelentds pénztGke aramlik a vilag egyik pénzigyi
nagyhatalmanak tekintett orszagba.
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8. Az orszag vegyiparaban kiemelkedd, a vilagszinten is jelentds gyogyszergyartas.

9. A korabbi Jugoszlavia tagkdztarsasagai kozil a legfejlettebb volt.

10. Magyarorszdggal szomszédos orszag.

4. Egyszer(i valasztas a mérsékelt ovezet mezégazdasagabdl. 10 pont/

7o 7

Egy kérdésre harom valasz kozil kell a helyes valaszt megtalalni! A helyes valasz nagybetiijét ird az
allitas utani vonalra!

A) 6cedni éghajlatu teriiletek mezégazdasaga

B) nedves kontinentalis éghajlatu teriiletek mezégazdasaga
C) mediterran éghajlatu teriiletek mezégazdasaga

1. Jelent6s a narancs-, citrom- és sz6l6termesztés.  C

2. Legjellemz6bb a szalas- és 1édus takarmanyok termesztése, a tej- és a hustermel§ szarvasmarha-
tenyésztés és a baromfitartds. A

3. Jobb min&ségli mez6gazdasagi talajan buzat, kukoricat, cukorrépat termesztenek. B
4. Az étkezési szokdsok miatt a sertéstenyésztés nem jellemz6.  C

5. Az éghajlat nem kedvez a szdlastakarmanyok termesztésének, ezért a szarvasmarhatartas
jelentéktelen.  C

6. A hlvosebb teriletek gyengébb mindségl talajain burgonya-, rozs-, arpatermesztéssel
foglalkoznak. _ B__

7. Eszak-Németorszagban, Hollandiaban jellemzs. A
8. Dél-Németorszagban és Eszak-Olaszorszag Pé-alféldjén terjedtel. B__
9. Kelet-Spanyolorszagra jellemz6. __ C__

10. Allattenyésztésben a juh-, kecske- és szamartartas domindl. _ C__
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5. A kovetkez6 feladat az Alpok és a Karpatok hegységeinek jellemzgit hasonlitja 6ssze. 8 pont/
Helyezd el a halmazabra megfelel6 részébe az allitasok betdjelét!

Egy allitast nem tudsz beirni a halmazokba, ennek a sorszamat karikazd be!

1. A foldtorténeti Gjid6ben emelkedett ki.

2. Eurdpa legmagasabb pontja ebben a hegységben talalhaté.

3. Vulkanikus vonulatainak egy része Magyarorszdagra is atnyulik.

4. Eszak-nyugati vonulataiban jelentds nemesfémbanyaszat folyt a kozépkorban.

5. Felszinformainak kialakitdsaban a jég is szerephez jutott.

6. A hegység dtmendé forgalmaban jelentds szerepe van a Szent Gotthdrd-hagdnak.

7. Déli lejtSinek jellemz6 bukdszele a f6n szél.

A Variszkuszi-hegységrendszer tagjai.

Alpok Karpatok

6. Mely foldrajzi fogalmakra ismersz ra a meghatarozasok alapjan? ird a fogalmakat a
meghatarozasok utan! 4 pont/

1. A Duna legnagyobb szigete, ahol a szlovakiai magyarsag tobbsége él: _ CSALLOKOZ
2. A Duna torkolattipusa: DELTA
3. Eurdpa legmagasabb csucsanak neve: MONT BLANC

4. Hirtelen lezidulé ho- (vagy kézet-) tomeg: LAVINA




